

烟台市工业和信息化局

关于邀请加入烟台市企业联合会的通知

各区市工业和信息化主管部门、有关企业：

根据市有关部门的工作部署，参照中国企业联合会、山东省企业联合会的组织架构，注销烟台市企业与企业家联合会，由市工信局作为业务指导和行业管理部门，万华化学、泰和新材、张裕集团等单位发起组建烟台市企业联合会，接收原烟台市企业与企业家联合会的会员架构、工作职能等。

烟台市企业联合会(以下简称烟台企联)是由烟台市各种所有制企业和优秀企业家及相关知名人士自愿组成的联合性、地方性非营利性社会组织。

目前，烟台企联换届工作正在筹备，为优化会员结构，增强组织活力，拟定吸纳部分新的企业会员。请各区市对所属企业加入烟台企联工作给予大力支持、广泛宣传。并希望有关单位本着自愿的原则积极入会。烟台企联将努力发挥“树形象、聚人心、建桥梁、搞服务”作用，在服务我市经济社会和企业发展方面做出更大贡献。

联系人：孙韶阳 王立新

联系电话：6699701 6699702

附件：烟台市企业与企业家联合会简介



附件

烟台市企业与企业家联合会简介

烟台市企业与企业家联合会（简称市企联）成立于 2009 年 1 月，接受社团登记管理机关烟台市民政局（烟台市社会组织管理局）和烟台市行政审批服务局的监督管理，接受行业管理部门烟台市工业和信息化局的业务指导。

市企联是由烟台市各种所有制企业和优秀企业家及相关知名人士自愿组成的联合性、地方性非营利性社会组织。市企联服务的是我市一流的企业、一流的高校和科研院所，截止到目前，市企联共有会员单位 291 个，所服务的全市各行业领头羊企业和关联服务企业以及职工总数是全市涉企协会中最多的。市企联是 5A 级社会组织，是烟台市协调劳动关系三方会议、烟台市优化法治环境工作协调机制的组成单位、市级文明单位、市社会组织总会副会长单位。企联秘书处下设综合部、会员部、信息部三个职能部门，员工为全党员配置，拥有市劳动人事争议联合调解工作站市企联分站、市企联商事咨询服务委员会、市企联法务咨询服务委员会、市企联健康咨询服务委员会等专业机构。2019 年 2 月 28 日，烟台市工业经济联合会成立，与市企联合署办公。

自成立以来，市企联在市委、市政府领导的关怀下，在市有关部门的大力支持下，在全体会员的共同努力下，以竭诚服务企

业为宗旨，求创新、办实事、谋发展，认真做好服务和导向工作，不断建立健全政府与企业之间、企业与企业之间的沟通交流平台，不断拓展深化校企合作，促进企业诚信体系建设，综合提升“一刊一网”宣传效果，服务能力不断提高，很好地发挥了“树形象、聚人心、建桥梁、搞服务”的作用。例如积极承接政府购买服务，参与我市社会组织双五十扶贫行动以及消费扶贫活动，在全市范围内开展诚信示范企业创建、烟台百强企业申报、制造业单项冠军申报、企业信用修复专题培训、成立烟台市企业家培训基地等，还与市人社局、总工会、工商联共同成立烟台市劳动人事争议联合调解工作站，积极构建和谐劳动关系。在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的斗争中，广泛开展呼吁、发布倡议，组织员工为疫情防控的重点地区捐款捐物，组织志愿者下沉社区防疫一线。建言献策维护企业和企业家合法权益，收集企业所需，开展线上培训，积极搭建助力企业复工复产平台等，体现了新时代社会组织的积极作用。

如今市企联是全省“两新”组织党建“百千万提升工程”重点培育单位。积极与国家企联、省企联配合联动，在我市经济发展中不断发挥桥梁和纽带的重要作用。多年来，市企联在工作中不断完善工作职责，理顺工作关系，职能作用得到充分的发挥，自身建设取得明显成绩，2010年以来，市企联连续获得了“山东省企联系统先进单位”“烟台市优秀社会组织”“乡村振兴先进单位”“烟台市管社会组织优秀党建品牌”等称号，区域知名度

和社会影响力不断提高。

烟台市企联“一刊一网”两个宣传媒介为《烟台企业》会刊和“烟台企业网”，均面向全部会员单位免费宣传。《烟台企业》会刊正式创刊于2009年6月（月刊，省级刊号），于2019年10月改为双月刊。“烟台企业网”于2009年4月正式开放。会刊面向国家相关部委司局、省政府相关部门、烟台市各级政府部门、外省市企联、烟台市规模以上企业等发行。截至2024年4月份，会刊共出版150期，在第三届山东省内部出版物综合评估中，《烟台企业》获得良好级测评，在烟台市的省级内部刊物中排名第8。同时，烟台企业网记录有效访问IP地址100余万个，总访问量突破1000万人次。在此基础上，还开通了“烟台市企业与企业家联合会微信公众号”，建立了会员微信工作群，加强了与会员单位的沟通和联络。

今后工作中，市企联将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在市委、市政府的坚强领导下，贯彻落实市党代会和“两会”精神，按照“五个更高”目标要求，明方向明规矩明底线、强担当强本领强执行，围绕经济发展大局，积极与政府职能部门沟通，及时反映企业发展现状与诉求、传达落实市委市政府决策和支持企业发展的政策；助推产业链链长的示范带动作用，助力发挥链长、链办、链主“三链”联动作用；积极拓展服务渠道和手段，依法合规维护会员权益，不断活跃会员互动，持续强化正能量导向传播，大力弘扬企业家精神和工匠精神，充分

发挥领军企业示范带动作用，进一步增强企联和会员企业社会公信力影响力；积极以新思路、新举措谋发展，继续秉承“凝聚才智·服务企业”的宗旨，不断创新工作模式、提高工作水平，真正做到“会员吹哨，企联报到”，推动企联工作迈上新的台阶，为奋力开创烟台高质量发展新局面作出新贡献。